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  به نام خدا

  )مه سازيناقسمت بر(نمونه سوالات درس مباني رايانه سوم

ينكه مبحث الگوريتم و برنامه سازي نياز به تكرار و تمرين دارد، گروه آموزشي رايانه شهرستان دير جزوه توجه به ا          با  

ر حل بيژال بيسيك كه تاكيد بيشتر  و برنامه به زبان35. ن و دانش آموزان تدوين كرد بيشتر دبيرازير را به منظور آشنايي

  .است كه بتواند مورد استفاده همكاران و دانش آموزان واقع شوداميد . مساله با استفاده از الگوريتم مي باشد

  ويسيد كه سه عدد به عنوان اضلاع مثلث دريافت كند و تعيين كند مثلث متساوي الساقين است يا خير؟برنامه اي بن-1

A = Val(InputBox("Enter A:")) 
B = Val(InputBox("Enter B:")) 
C = Val(InputBox("Enter C:")) 
IF (A=B) OR(A=C)OR(B=C) THEN 
PRINT "YES" 
ELSE 
PRINT "NO" 
END IF 

  ي بنويسيد كه سه عدد به عنوان اضلاع مثلث دريافت كند و تعيين كند مثلث قائم الزاويه است يا خير؟ برنامه ا-2

A = Val(InputBox("Enter A:")) 
B = Val(InputBox("Enter B:")) 
C = Val(InputBox("Enter C:")) 
IF (A*A=B*B+C*C)OR(B*B=A*A+C*C)OR(C*C=A*A+B*B) THEN  
PRINT "YES" 
ELSE 
PRINT "NO" 
END IF 

   برنامه اي بنويسيد كه سه عدد به عنوان اضلاع مثلث دريافت كند و تعيين كند مثلث متساوي الاضلاع است يا خير؟-3

A = Val(InputBox("Enter A:")) 
B = Val(InputBox("Enter B:")) 
C = Val(InputBox("Enter C:")) 
if (A=B)AND(A=C) THEN 
PRINT "YES" 
ELSE 
PRINT "NO" 
END IF 

  . را در خروجي نمايش دهد4برنامه اي بنويسيد كه مجموع مضارب دورقمي عدد -4

SUM=0 
FOR I=12  TO 98 STEP 4 
SUM=SUM+I 
NEXT I 
PRINT SUM 

  .برنامه اي بنويسيد كه مجموع مربعات اعداد دورقمي را محاسبه و چاپ نمايد-5

SUM=0 
FOR I=10 TO 99 
SUM=SUM+I*I 
NEXT I 
PRINT SUM 

  . جمله از سري زير را محاسبه و چاپ نمايدNبرنامه اي بنويسيد كه مجموع - 6
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N = Val(InputBox("Enter N:")) 
A=1 
SUM=-1 
FOR I=1  TO N-1 
SUM=SUM+A/2^I 
A=(-1)*A  
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NEXT I 
PRINT "SUM IS :";SUM 

  .ي را در خروجي چاپ نمايد جمله از دنباله فيبوناتچ15 برنامه اي بنويسيد كه -7

0    1   1    2    3    5    8  …… 
A=0 
B=1 
PRINT A 
PRINT B 
FOR I=3 TO 15 
C=A+B 
PRINT C 
A=B 
B=C 
NEXT I 

  . جمله از سري زير را در خروجي چاپ نمايد12 برنامه اي بنويسيد كه مجموع  -8
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S=1 
FOR I=1 TO  11 
  P=1  'FACTORIAL(I) 
  FOR K=1 TO I 
  P=P*K 
  NEXT K 
S=S+(I+1)/P 
NEXT I 
PRINT S 

 ر امحاسبه 3 و تعداد مضربهاي عدد برنامه اي بنويسيد كه عددي مثبت دريافت كند و مجموع اعداد فرد از يك تا آن عدد-9

  .نمايد

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
SUM=0 
C3=0 
FOR I=1 TO N 
IF (I MOD 2=1)THEN SUM=SUM+I 
IF (I MOD 3=0) THEN C3=C3+1 
NEXT I 
PRINT SUM,C3 

  . عدد را در خروجي چاپ نمايد80برنامه اي بنويسيد كه بزرگترين عدد مابين -10

X = Val(InputBox("Enter X:")) 
MAX=X  
FOR I=2 TO 80 
X = Val(InputBox("Enter X:")) 
IF (MAX<X) THEN MAX=X  
NEXT I 
PRINT MAX 

  . عدد را در خروجي چاپ نمايد20ترين عدد مابين كوچكنامه اي بنويسيد كه بر-11

X = Val(InputBox("Enter X:")) 
MIN=X  
FOR I=2 TO 20 
INPUT "ENTER X:";X 
IF (MIN>X) THEN MIN=X  
NEXT I 
PRINT MIN 

  . عدد را در خروجي چاپ نمايد90 برنامه اي بنويسيد كه ميانگين -12

SUM=0 
FOR I=1 TO 90 
X = Val(InputBox("Enter X:")) 
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SUM=SUM+X 
NEXT I 
AVE=SUM/90 
PRINT AVE 

  

  .برنامه اي بنويسد كه عددي از ورودي دريافت كند و تعداد و مجموع مقسوم عليه هاي آن را در خروجي چاپ نمايد-13

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
K=0 
SUM=0 
FOR I=1 TO N 
IF (N MOD I=0) THEN 
SUM=SUM+I 
K=K+1 
END IF 
NEXT I 
PRINT K,SUM 

   برنامه اي بنويسد كه عددي از ورودي دريافت كند و مشخص كند عدد اول است يا خير؟-14

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
K=0 
FOR I=1 TO N 
IF (N MOD I=0) THEN 
K=K+1 
END IF 
NEXT I 
IF (K=2) THEN 
PRINT N;" IS A PRIME" 
ELSE 
PRINT N;" IS NOT A PRIME" 
END IF 

  . برنامه اي بنويسد كه عددي صحيح از ورودي دريافت كند تعداد و مجموع ارقام آن را در خروجي چاپ نمايد-15

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
C=0 
SUM=0 
DO 
R=N MOD 10 
N=INT(N/10) 

C=C+1 
SUM=SUM+R 
LOOP UNTIL(N=0) 

PRINT SUM,C 
  .مقلوب عدد طبيعي را در خروجي چاپ نمايد برنامه اي بنويسيد كه -16

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
INVERSn=0 
DO 
R=N MOD 10 
N=INT(N/10) 
INVERSn=10*INVERSn+R 
LOOP UNTIL(N=0) 
PRINT INVERSn 

  بخش پذير است يا خير؟برنامه اي بنويسيد كه تعيين كند عدد طبيعي ورودي بر مجموع ارقامش -17

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
SUM=0 
N=M 
DO 
R=N MOD 10 
N=INT(N/10) 
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SUM=SUM+R 
LOOP UNTIL(N=0) 
IF (M MOD SUM=0) THEN 
PRINT "YES" 
ELSE 
PRINT "NO" 
END IF 

 توماني را 25 و 10 و 5 توماني به سكه هاي 2000 برنامه اي بنويسيد كه حالت هاي ممكن خرد كردن يك اسكناس -18

  .نشان دهد

FOR I=1  TO 400     '5 
 FOR J=1  TO 200      '10 
  FOR K=1  TO 80          '25 
   IF (I*5+J*10+K*25=2000) THEN 
   PRINT I,J,K 
   END IF 
  NEXT K 
 NEXT J 
NEXT I 

  .برنامه اي بنويسيد كه شكل زير را با گرفتن تعداد سطر چاپ نمايد-19

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
FOR I=1 TO N 
 FOR J=1 TO I 
 PRINT J; 
 NEXT J 
PRINT 
NEXT I 

  : برنامه جدول ضرب-20

FOR I=1 TO 9 
 FOR J=1 TO 9 
 PRINT I*J;" "; 
 NEXT J 
PRINT 
NEXT I 

 را در خروجي چاپ  و صفرارقام فردوبرنامه اي بنويسيد كه عددي صحيح از ورودي دريافت نمايد و تعداد ارقام زوج -21

  .نمايد

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
C0=0 
CF=0 
CZ=0 
DO 
R=N MOD 10 
N=INT(N/10) 
IF (R=0)THEN C0=C0+1 
IF (R MOD 2=0)THEN CZ=CZ+1 
IF (R MOD 2=1)THEN CF=CF+1 
LOOP UNTIL(N=0) 
PRINT C0,CZ,CF 

  .مجموع زير را محاسبه نمايدرا از ورودي بخواند و  X  برنامه اي بنويسيد كه-22

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
X = Val(InputBox("Enter X:")) 
SUM=1 
FOR I=1 TO N-1 
 P=1 
 FOR K=1 TO I 
 P=P*K 
 NEXT K 

1 
1  2 
1  2  3 
1   2   3   4    

...
!3!2!1

1
32

++++= xxx
s

 



 - 5 -

Y=X^I  
SUM=SUM+Y/P 
NEXT I 
PRINT "EXP:";SUM 

  .برنامه اي بنويسيد كه سه عدد ورودي را  به  صورت صعودي مرتب نمايد-23

A = Val(InputBox("Enter A:")) 
B = Val(InputBox("Enter B:")) 
C = Val(InputBox("Enter C:")) 
IF (A>B) THEN 
T=A 
A=B 
B=T 
END IF 
IF (A>C) THEN 
T=A 
A=C 
C=T 
END IF 
IF (B>C) THEN 
T=B 
B=C 
C=T 
END IF 
PRINT A,B,C 

انتهاي .( ايدبرنامه اي بنويسيد كه كوچكترين عدد مابين تعداد نامشخصي عدد دريافتي از ورودي را تعيين و چاپ نم-24

  ))- 1(ليست عدد 

X = Val(InputBox("Enter X:")) 
IF (X<>-1) THEN MIN=X 
WHILE (X<>-1) 
X = Val(InputBox("Enter X:")) 
IF (X<>-1)AND(MIN>X) THEN MIN=X  
WEND 
PRINT MIN 

  . ببرد2برنامه اي بنويسيد كه عددي را دريافت و آنرا در مبناي -25

DIM A(20) 
N = Val(InputBox("Enter N:")) 
I=1 
'------------------------------------------ 
while (N<>1) 
R=N MOD 2 
A(I)=R 
I=I+1 
N=INT(N/2) 
wend 
A(I)=N 
'-------------------------------- 
SUM=0 
FOR K=I TO 1 STEP -1 
print A(K); 
NEXT K 

  . ببرد10 مبناي  دريافت و به2برنامه اي بنويسيد كه عددي در مبناي -26

DIM A(20) 
N = Val(InputBox("Enter N:")) 
I=0 
DO 
I=I+1 
R=N MOD 10 
if (R<>0) and (R<>1) THEN 
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PRINT "ERROR IN INPUT" 
END 
END IF 
A(I)=R 
N=INT(N/10) 
LOOP UNTIL (N=0) 
'----------------------------------------- 
SUM=0 
FOR K=I TO  1 STEP -1 
SUM=2*SUM+A(K) 
NEXT K 
PRINT SUM 

  .  را تعيين و چاپ كند500برنامه اي بنويسيد كه سه تايي هاي فيثاغورس كمتر از -27

FOR A=1 TO 500 
 FOR B=1 TO 500 
  FOR C=1 TO 500 
  IF (A*A=B*B+C*C)OR(B*B=A*A+C*C)OR(C*C=A*A+B*B) TH EN 
  PRINT "A=";A,"B=";B,"C=";C 
  END IF 
  NEXT C 
 NEXT B 
NEXT A 

  πبرنامه محاسبه كننده عدد پي-28
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PI=0 
A=1 
FOR I=1 TO 103 STEP 2 
PI=PI+4*A/I 
A=(-1)*A  
NEXT I 
PRINT PI 

  .برنامه اي بنويسيد كه شكل زير را  توليد كند-29

N = Val(InputBox("Enter N:")) 
FOR I=1 TO N 
 FOR J=1 TO I 
 PRINT "*"; 
 NEXT J 
PRINT 
NEXT I 

   را طبق مجموع زير محاسبه Exp(X)  و Sin(X)  را ا ورودي بخواند و  مقدار X و N الگوريتمي بنويسيد كه  -30

  .نمايد
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Private Function Fact(N As Integer) 
p = 1 
For i = 2 To N 
p = p * i 
Next i 
Fact = p 
End Function 
Private Sub Command1_Click() 
Dim i As Integer 
Dim Sin As Double 
N = Val(InputBox("Enter N:"))  

* 
** 
*** 
**** 
***** 
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x = Val(InputBox("Enter X:"))  
Sin = 0 
x = 3.14 * x / 180  'Convert to Radian 
For i = 1 To N 
p = Fact(2 * i + 1) 
Sin = Sin + a * x ^ (2 * i + 1) / p 
a = -a 
Next i 
Print "Sin is :"; Sin  
End Sub 
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Private Function Fact(N As Integer) 
p = 1 
For i = 2 To N 
p = p * i 
Next i 
Fact = p 
End Function 
Private Sub Command1_Click() 
Dim Ex As Double 
Dim i As Integer 
N = Val(InputBox("Enter N:")) 
x = Val(InputBox("Enter X:")) 
Ex = 1 
For i = 1 To N 
p = Fact(i) 
Ex = Ex + x ^ i / p 
Next i 
Print "Ex is  :"; Ex 
End Sub 

 

  .  محاسبه نمايدn=30 الگوريتمي ارائه دهيد كه مجموع زير را به ازاي -31
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+++++=  

قيمت حيوان ها ، جوجه يك ريـال و گوسـفند     . ي خواهد صد حيوان بخرد     تومان پول در اختيار دارد و م       100كشاورزي   -32

با اين وصف مشخص كنيد كه كشاورز چند جوجه گوسفند و گاو مـي توانـد خريـداري                  . دو تومان و گاو پنج  تومان مي باشد        

  ) تعداد گاوz  تعداد گوسفند و  y تعداد جوجه و x(.كند

For x = 1 To 100 
  For y = 1 To 50 
    For z = 1 To 20 
    If (x + y + z = 100) And (x * 1 + 20 * y + 50 * z = 1000) Then 
     Print "Gogeh:"; x 
     Print Gosfand:"; y 
     Print "Gav:"; z 
Next 
Next 
Next 

  .چاپ نمايدبرنامه اي بنويسيد كه اعداد سه رقمي را  كه با مجموع مكعبات ارقامشان برابر است را در خروجي  -33

Private Function SumA3(ByVal N As Integer) 
Dim S As Integer 
S = 0 
While N <> 0 



 - 8 -

R = N Mod 10 
S = S + R ^ 3 
N = N \ 10 
Wend 
SumA3 = S 
End Function 
Private Sub Command1_Click() 
Dim x As Integer 
For x = 100 To 990 
If SumA3(x) = x Then Print x 
Next x 
End Sub 
 

بـه سـوالهاي بـدون      ( نمره منفـي دارد      2  و هر جواب غلط      نمره مثبت     7 تستي هر جواب صحيح      متحاندر يك ا   -34

پاسخ نـداده    باشد اين دانش آموز به چند سوال         87   برابر اگر نمره دانش آموزي   ) نمره اي صورت نمي گيرد    ب  جوا

 است؟
Dim T As Byte, F As Byte, N As Byte 
For T = 12 To 20 
      For F = 1 To 8 
      If (T + F <= 20) And (T * 7 - F * 2 = 87) Then 
      N = 20 - T - F 
      Print "Answerd True:"; T 
      Print "Answerd False:"; F 
      Print "NO ansewrd"; N 
      End If 
      Next 
Next 

استفاده از يـك    با  . قمي باشد كه همه ارقام آن با هم مساوي باشد          عددي سه ر   n+.……4+3+2+1اگر مجموع    -35

  ) مي باشد666 و عدد سه رقمي n=36جواب ( .  را بيابيدnبرنامه 

Dim X As Integer, Sum As Integer 
For X = 111 To 999 Step 111 
  Sum = 0 
  i = 1 
  Do While Sum <= X 
  Sum = Sum + i 
  If Sum = X Then Print i, X 
  i = i + 1 
  Loop 
Next X 

 
  

  .پايان


